

昨日上午，一列北京方向驶来的火车停在洛阳站，在出站口，“欢迎雅典特奥会洛阳健儿凯旋”的红色横幅分外醒目。参加2011年第十届雅典特奥会的我市特奥队员钱琳汇、王启升、权春青，在教练吴学敏的带领下回到洛阳。

在本届特奥会上，来自我市老城区培智学校的钱琳汇和王启升在乒乓球比赛中取得佳绩，为祖国争了荣誉。17岁的钱琳汇在乒乓球16岁至21岁组别中获女子单打冠军，她和15岁的王启升在这一组别中又获得了男女混合双打亚军。(本报7月6日曾作报道)

取得这样的成绩，钱琳汇和王启升流了多少汗水？他们的家人和教练付出了怎样的心血？记者走近了他们。

□记者 李丽瑾 实习生 遂旭瑞 / 文 记者 赵朝军 / 图

# 钱琳汇： 追求梦想不认输



17岁的钱琳汇

## 1 火车上的弃婴， 打破了家庭的宁静

7月5日，我们来到平顶山市钱琳汇的家里。这个工人家庭，全家7口人挤在80平方米的房子里。

1994年4月25日，王桂英的丈夫抱回一个女婴。原来，她的丈夫在回家的火车上遇到一个妇女，对方以上厕所为由，把怀里的孩子交给了他，可直到下车时，那个妇女也没有再出现。

当时，王桂英的儿子马上要考大学，家里还有瘫痪多年的婆婆，如果再抚养一个孩子，谈何容易。

可是，看到这个孩子脏兮兮的，脖子下面都是脓疮，又在发烧，王桂英还是把孩子抱了过来。后经医院检查，结果显示这个女婴有先天性心脏病。

当时有人说：“你要是养着这个孩子，她会拖累你的。”但是王桂英说：“这个孩子没人要，我要！我总不能眼睁睁看着孩子饿死、冻死啊！”她和丈夫商量后，给孩子起名为钱琳汇，希望她能成为一个美丽的女孩子。

## 2 得知女儿智障，她不轻言放弃

琳汇6岁还不会说话，7岁进入学校后，她的学习能力远远落后于同龄人。2004年，王桂英把琳汇送到了专门收智障孩子的“启志班”，在那里，琳汇的人生悄悄发生了改变。

2005年，王桂英凑钱为琳汇做了心脏病手术。术后，为了让琳汇的身体尽快康复，她又带着孩子报了一个业余乒乓球训练班。无论刮风下雨，王桂英每天都用自行车带着琳

汇去训练班，等她练完了再带她回来。“琳汇不会数数，有时候她明明打败了对手，但对方对教练说琳汇输了。”王桂英说。

2009年4月，平顶山市举办第四届残运会，因为报乒乓球项目的只有琳汇一名选手，她无法参赛。市残联的工作人员为了满足她的心愿，让琳汇和裁判进行了一场特殊的乒乓球比赛。从那时起，王桂英暗下决心：一定要好好培养琳汇。

## 3 洛阳，是梦想开始的地方

2009年6月，王桂英带着琳汇来到洛阳，进入老城区培智学校，她的运动员之梦在这里开始一步步变为现实。

王桂英母女当时住在瀍河回族区一户回族居民家里，她又开始了骑着自行车带女儿训练的生活。在乒乓球教练吴学敏的正规训练下，琳汇进步很快。2009年，她首次参加全国乒乓球锦标赛，一举获得了女子单打银奖、男女混合铜奖。2010年她代表河南参加了第

五届全国特奥运动会乒乓球比赛。这次，她站在了雅典世界级比赛的领奖台上！

5月28日，在北京集训期间，一向不爱说话的琳汇突然给王桂英发了一条短信：“妈妈，我不认输，我不会让您失望的！”看着短信，王桂英流泪了。因为，一直被人看不起的孩子正在为自己的理想而努力，还有什么比这更让人开心呢？

(市民李女士获线索奖100元券)

# “每个孩子都是落入人间的天使”

比赛，母亲曹艳峰总陪在他左右。

在曹艳峰眼里，每个孩子都是坠落人间的天使。“既然孩子来到我身边，我就要善待他，给他足够的母爱。”7月4日22时许，当记者联系上身在雅典的曹艳峰时，她这样说。

启升7岁那年，曹艳峰把他送到了涧西区一所小学，没过几天，老师委婉地提出希望她将儿子领走。随后，曹艳峰带着孩子到北京一所小学上课，但启升跟不上正常的教学进度，同学叫他“傻子”。在启升11岁时，曹艳峰把他送到了我市老城区培智学校。在这里，启升变得自信了，每天很开心。曹艳峰发现儿子模仿能力很强，就让他学习唱歌、打架子鼓。

2007年，启升被检查出患有先天性心脏病。2008年4月，启升接受了一次手术，2008年年底，他开始学习乒乓球。曹艳峰说，起初儿子路都走不稳，打乒乓球的难度可想而知，但她和孩子都咬牙坚持了下来。

从全市残疾人乒乓球比赛智障组优秀奖，到2009年全国特奥乒乓球比赛男子单打铜牌，再到2010年福州第五届全国特奥会乒乓球混合双打金牌、男子单打铜牌、男子双打铜牌，曹艳峰陪着孩子一路走来，又到雅典参加了特奥会。

6月19日，国际特殊奥林匹克全球形象大使姚明和章子怡来到中国残疾人体育运动管理中心，为即将出征雅典特奥会的运动员壮行。“姚明哥哥给我戴了一个蝴蝶胸章，真没想到我见到偶像了，哈哈。”在雅典参加完比赛的启升激动地说，他当时高兴地张大嘴巴，情不自禁地拥抱了姚明。

曹艳峰说，尽管儿子的智商不及正常孩子，但是他的内心却如水晶般纯洁。在她眼里，启升就是上天送给她的最美丽的天使。

“不抛弃，不放弃”是曹艳峰最常说的话。从到处求学没人要，到如今站在世界领奖台上，只有曹艳峰才知道她和儿子王启升付出了多少艰辛。(市民梁先生获线索奖100元券)



15岁的王启升

□记者 李丽瑾 实习生 遂旭瑞

在雅典举行的第十三届世界夏季特殊奥林匹克运动会上，王启升获得了乒乓球16岁至21岁组别男女混合双打的银牌。这是他第一次参加世界级的赛事，不管他去哪里

## 山西聋哑少年被拐 洛阳交警助其返家

□记者 张光辉 通讯员 石海涛

今年14岁的聋哑少年被人从山西运城的家中骗出后，又被转卖。幸运的是，在洛阳交警的帮助下，他又回到了父亲的怀抱。

李志刚是运城市聋哑学校的一名学生，尽管身患残疾，但他很受家人宠爱。7月5日14时许，李志刚被同校一名高年级的“朋友”王某从家中约出，他匆匆给姐姐发了手机短信后，就随王某离开了。

原来，李志刚听信王某“带你到广州打工”的话，当天就随其离开了山西。第二天上午，小志刚发现自己被王某带到一个陌生城市，随后他又被“转手”给另一位聋哑“朋友”，并随其坐上出租车继续前行。小志刚怀疑被骗，在经过一辆警车时向执勤民警求助，出租车上的人则趁乱逃走。

执勤民警是市交警支队车站交巡大队三中队的中队长郭兴。少年泪流满面，抓住郭兴的衣袖拼命摇晃，却不能说话。情急之中，郭兴将笔递给他，少年很快在手掌上写出“我找妈妈”和一个手机号码。郭兴继续用纸和笔同少年进行交流，并第一时间拨打了少年提供的手机号码，同其家人取得了联系。民警又专门请来市特殊教育中心学校的老师与少年进行交流，通过手语，众人才了解了少年被拐的过程。

7日11时许，从山西赶来的李晋龙见到儿子后泣不成声。看到小志刚在民警的悉心照料下食宿无忧、安然无恙，他和小志刚几次欲下跪道谢，都被民警扶起。李晋龙说，5日晚，家人发现小志刚未回家便开始着急，拨打其手机却提示关机。全家及朋友、亲戚等30多人奔赴运城等地寻至深夜未果。孩子丢失后，家人十分着急，小志刚70多岁的爷爷、奶奶饭都吃不下去了。

临别，车站交巡大队大队长庄志强再三向李晋龙交代：残疾孩子与正常孩子相比更需要关怀，今后要给孩子多讲一些安全防范知识。返家后要向当地警方报案，追究相关人员法律责任，避免此类事件再次发生。



父子团圆，相拥而泣。



告别时，小志刚流下了不舍的眼泪。